



2023年6月

星期二

农历癸卯年四月十九

6

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzbxw@126.com | 第6762期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

11名“银发打工人”被欠薪，检察院支持起诉 如何让特殊群体维权有底气，这套体系有讲究

通讯员 桐检 本报首席记者 许梅

本报讯 随着我国老龄化进程的加快，越来越多老年群体在退休后选择重新走上工作岗位。与此同时，这一群体维权难的问题也日渐凸显。近日，桐庐县人民检察院就接到了相关部门移送的一条11名“银发打工人”集体讨薪的案件线索。

2022年，徐大伯等11名退休老人入职桐庐某物业管理有限公司，被安排从事保洁、保安等一些基础性日常工作。双方签订了书面《劳务协议》，约定按月发放相应工资。但该物业公司因业务调整在2023年2月1日退出当地各小区的管理之

后，就一直拖欠11名老人的两三个月工资，总计4万余元。徐大伯等人多次向公司催讨未果后，于今年4月诉至法院，请求判令物业公司支付拖欠的工资。

桐庐县司法局在收到徐大伯等人的法律援助申请后，第一时间向桐庐县检察院移送维权线索。考虑到徐大伯等人年龄大都在65岁左右，目前又分散在不同地方“打工”，为方便这些“银发打工人”，检察官第一时间通过电话征求当事人意愿，并告知他们检察机关支持起诉的相关职能和程序。

“虽然我们就干了几个月，也没多少工资，但这些都是我们的辛苦钱。希望检察官能帮忙维权，要回我们的工资。”接到电

话的徐大伯等人看到了希望，当天就向检察机关递交了支持起诉申请书。

检察机关审查后认为，徐大伯等人文文化程度较低、法律知识欠缺，诉讼能力偏弱。现有证据足以认定物业公司拖欠11人劳务工资的事实和具体数额，该公司无故拖欠农民工工资，既违反了法律规定，也严重损害了社会秩序与社会公德。为此，桐庐县检察院向县人民法院发出支持起诉书，决定支持徐大伯等11人的劳务纠纷诉讼。

之后，检察机关积极参与庭前调解，联合县人社局等单位对双方进行释法说理。最终，物业公司与徐大伯等人协商一致当

场达成协议，约定该物业公司在今年8月前付清拖欠的11名老人的工资。近日，桐庐法院就该调解协议作出确认有效的民事裁定书，赋予其强制执行的效力。

据了解，2023年4月，桐庐县检察院挂牌成立“如我在诉”民事支持起诉工作室，探索构建特殊群体维权支持体系，同时牵头县法院等8家单位联合签发《关于民事支持起诉衔接工作的意见》，建立健全线索移送、会商研判、信息共享等工作机制，凝聚外部协作最大合力，以点及面促推特殊群体维权综合治理，守护老年人、农民工、受家暴妇女、残疾人等特殊群体的合法权益，让特殊群体“敢诉能诉”。

爱心送考

6月5日，40辆张贴着“爱心送考车”标识的出租车从金华市体育中心广场集合出发，启动“爱心护考”公益行动。这些“爱心送考车”将在今年高考、中考期间停靠在各考点保障位置，为有需要的考生提供接送服务。

新华社 胡肖飞



杭州亚运村消防站启用 采用的是领先设备 值守的是精兵强将

本报记者 陈立波 通讯员 孙娜

本报讯 6月5日上午，杭州亚运村消防救援站举行揭牌仪式，这标志着杭州亚运村核心区域的消防安全工作更上一个台阶。

记者从现场了解到，亚运村消防救援站自2018年选址，到现在揭牌进驻，经历了5年时间。作为亚运消防安保的主力军，该消防站将承担亚运会、亚残运会期间运动员、技术官员及新闻媒体日常食宿的消防安保任务。

“麻雀虽小，五脏俱全。别看我们是个小型站，但里面的设备却都是领先的。”亚运村消防救援站站长章寅告诉记者，站里共配备了一辆水罐车、一辆城市主战车和一辆登高车，救援装备包括水域救援装备、破拆救援器材、灭火装备等品类65类共计数量600余件。

章寅特别提到了消防站车库里里的着装架。“这个着装架可是与众不同，不但新增了USB接口和插座，方便消防员的对讲机、头灯充电，还具备自动翻转和烘干功能。”章寅说，着装架的正反面分别挂着战



斗服和救援服，能根据接警时的警情信息，在消防员赶来前自动将需要的服装翻转过来，免去以往手动过程，让消防员出警速度更快一些，“这也是未来消防站装备更新的趋势”。

目前消防站共有20名消防员，都是从全市消防队伍中抽调来的资深骨干消防员。“后续根据亚运安保工作的需要，有可能还会从全省各消防救援队伍中抽调精锐力量。”章寅说，着装架的正反面分别挂着战

斗服和救援服，能根据接警时的警情信息，在消防员赶来前自动将需要的服装翻转过来，免去以往手动过程，让消防员出警速度更快一些，“这也是未来消防站装备更新的趋势”。

据介绍，目前消防站辖区共有108幢高层建筑，为全力做好亚运会、亚残运会的消防安全工作，消防站将根据任务需要，对辖区内的高层建筑进行熟悉演练，制定一系列应急救援处置方案。

“消防救援站是亚运村辖区的第一处置力量，目的是及时处置亚运村内的突发情

况。”市消防救援支队相关负责人说，除了亚运村消防救援站，亚运村周边还配备有钱江世纪城消防救援站和市北消防救援站等消防救援力量，“指挥中心会根据现场情况，及时调派周边消防站进行增援处置。”

亚运会结束后，该消防站将转为常态化执勤备战，继续以处置各类应急突发事件、日常巡查、消防宣传为主要职责，担负钱江世纪城板块消防安全日常执勤任务。